



顾问：梁俊祥、容子、意如香、吴永健、吴家明
社长：沈德民博士（教授）
总编辑：李卓辉
编辑部：李卓辉、韦林汕、孙美玲、谭建源、赵周欢、张瑞钊、何磊
网站：www.harianbaru.com
电话：081318597128

公元2021年9月14日（星期二）

第464期

后疫情时代 中国—东盟联手为世界经济复苏注入东亚力量 中国对东盟和印尼投资增加52.1%

中新社南宁9月14日电(杨陈 黄令妍)在第18届中国—东盟博览会(简称东博会)上,中方领导人提出将从对接发展战略、拓展经贸合作、深化抗疫合作、培育发展新动能等方面,携手东盟打造更高水平的战略伙伴关系,共同维护好本地区繁荣发展良好势头。中方的倡议获得东盟国家的积极回应。在后疫情时代,中国—东盟双边合作对区域经济复苏意味着什么?又将对世界经济复苏做出哪些贡献?给外界带来诸多期待。

动力十足：自贸协定升级刺激双边合作

13日闭幕的第18届东博会共组织签订国际、国内合作项目179个,总投资额超3000亿元人民币,签约项目总投资额创历届之最,向疫情冲击下的世界释放出中国与东盟深化合作的积极信号。

中国—东盟自贸协定“升级版”正式全面生效后,双边贸易、投资质量和水平都进一步提升,经贸合作继续保持迅猛发展势头。

2020年,在世界经济萎缩4.4%出现深度衰退的背景下,中国—东盟区域经济增长成为一抹

亮色,双边贸易额突破6852.8亿美元,互为最大贸易伙伴。今年上半年,双方贸易同比增长38.2%,继续呈现强劲增长势头。东盟秘书长林玉辉在东博会上表示,疫情影响下,今年东盟经济强劲复苏,预计将实现4.1%的增长,明年增幅将达到5.3%。

为筑牢地区经济复苏之基石,东盟秘书长林玉辉表示,东盟将加紧落实内部一系列倡议,进一步加强与中国及其它伙伴的合作,从而更好地提升后疫情时代经济活力和韧性。中国东南亚学会会长、厦门大学特聘教授庄国土表示,中国与东盟的贸易关系30年来已经高度融合,这种经济一体化程度在全球区域合作中是非常罕见的,将为区域经济复苏注入活力,带动世界经济步入复苏轨道。

战略对接：为疫后复苏释放更多需求

中国和东盟合作,最值得称道的是照顾彼此关切。此次东博会开幕式上,中方提出要加强和东盟发展战略对接,将为疫后经济复苏释放更多需求。中方表示,将积极对接《东盟全面复苏框架》等经济复苏举措,稳步推

进中老铁路、雅万高铁等重大项目建设,提升区域互联互通水平,打造智慧城市、5G、人工智能、电子商务等新合作亮点,加强可持续发展合作,助力双边贸易投资合作走深走实。

事实上,中方已成功推动澜湄合作与国际陆海贸易新通道对接发展,进一步畅通了湄公河国家对外贸易,更好地分享数亿人口的市场。同时,这也带动了产能、跨境经济、基础设施等领域的合作,深化区域联通和发展,为澜湄国家疫后复苏提供了新动力。近年来,随着中国与东盟高质量共建“一带一路”的稳步推进,双边投资合作规模不断扩大。相邻的地理位置、不断提高的消费水平、持续改善的基础设施以及广阔的市场前景使东盟日益成为中国企

业出海投资的首选地区之一。2020年,中国对东盟直接投资143.6亿美元,同比增长52.1%;东盟对华实际投资金额79.5亿美元,增长1%。

RCEP实施：为世界经济复苏注入东亚力量

当今世界有三大经济圈:北美经济圈、欧洲经济圈和东亚经济圈。面对疫情冲击和逆全球化挑战,欧美自顾不暇,区域经济始终保持强劲增势的东亚经济圈,将以《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)为完整统一载体,为世界经济注入东亚力量。

疫情暴露了全球产业链供应链过细、过长背后隐藏的风险。RCEP生效后将扩大生产网络,打造新的产业链和产业集群,有效维持区域和全球产业链、供应链稳定安

全。RCEP体现了开放的国际贸易是实现经济可持续发展的重中之重。亚洲愿景研究院院长强万纳里认为,RCEP重申对开放、包容和基于规则的多边贸易体系的共同承诺,有利于建设开放型世界经济,提振经济信心。

RCEP占全球GDP的30%,对世界经济的影响力不可小觑。中日韩三国合作秘书处副秘书长曹静表示,更高水平的开放、更大的市场、更完善的政策,将催生更多新的发展机遇和潜力。RCEP作为巨大的统一市场,带来的贸易投资效应将加快疫情后世界经济复苏。

目前,东盟国家中的泰国、新加坡,非东盟国家的中国、日本已先后批准该协定。RCEP所有成员国将推动协定于2022年1月1日生效。(完)

要闻！印尼政府宣布PPKM延长到9月20日

2021年9月14日印尼政府宣布PPKM从9月14日延长到9月20日。政府决定商场营业时间早上10点到晚上9点,可

以在餐厅就餐60分钟,进商场和旅游景点时要下载PEDULILINDUNGI软件。政府提醒大家目前印尼疫情确诊病例持

续下降也要遵守PPKM规定,戴好口罩,勤洗手,勿聚集。(完)

华人头条